

青川扶贫与扶智扶志相结合 增强群众内生动力

今年首期就业创业扶贫培训专班开班

本报讯(记者 江琪)“这个烹调师的培训既要学理论知识,又有实际操作,让我们很快掌握烹调师的相关技能。”近日,由青川县人力资源和社会保障局主办的2019年首期就业创业扶贫培训专班在该县三锅镇开班,来自该县的建档立卡贫困户通过职业技能培训,掌握新技能,进一步提升了他们就业创业能力,让他们对下一步谋发展增收致富的信心更足了。

本次培训从4月11日起开始,共计10天,主要以建档立卡贫困户为重点培训对象,培训内容为中级提升培训,教学采用理论知识和实际操作相结合的培训

方式,从就业创业政策、职业道德及法律法规、常见传染疾病的综合防治知识、中式烹调专业知识等方面进行培训。

青川县人力资源和社会保障局相关负责人表示:“希望通过本次培训,促进贫困户有效掌握中式烹调师的基本知识和基本技能,培训结束经鉴定合格的人员将取得中级职业资格证书,这也有利于激发他们的内生动力,促进就业创业。”

脱贫攻坚,群众动力是基础。一直以来,青川县把激发贫困户内生动力、增强发展能力作为根本举措,引导贫困户自力更生,通过就业创业路径实现

稳定脱贫增收致富。

该县注重扶贫同扶智相结合,扎实推进就业扶贫,提升贫困户致富增收能力。精准建立17254名贫困劳动者实名制数据库,整合各类培训资源,按需开展就业技能培训。积极推进“春风行动”“扶贫送岗”“东西部协作”三项计划,与吴兴区签订《劳务合作框架协议》,制定扶贫专场招聘、转移就业、就业技能培训等专项实施方案,累计开展各类专场招聘活动29场次,实现转移就业2.21万人次。培育就业扶贫基地(车间)31家,打造返乡创业示范园6个、就业扶贫示范村7个,吸纳安置贫困人员375人。加大公

益性岗位开发力度,691名建档立卡贫困户从事生态护林工作,人均实现年收入4800元,托底安置643人次从事保洁、道路维护等公益性岗位。

与此同时,该县还注重扶贫同扶志相结合,广泛开展感恩教育,倡树文明新风,引导贫困户养成好习惯、形成好风气。创新推行道德积分激励机制,破除群众“等靠要”思想。积极开展以“六个一”为主要内容的文明细胞建设,全县90%以上贫困村建成文明村,涌现出各级各类道德模范130余人,进一步激发贫困户内生动力,助力脱贫攻坚。

大美青川 你我共绘

青川县举办2019年美术创作教学暨实践交流活动

本报讯(记者 唐续宗 文·图)为庆祝新中国成立70周年,展示青川县各个领域日新月异的变化和取得的成就,4月20日至21日,青川县文化系统美术业务干部、中小学幼儿园美术专业教师齐聚青川县乔庄镇大沟村、张家村等地,开展2019年上半年美术创作教学暨实践交流活动。此次活动,由中共青川县委宣传部指导,县文化旅游和体育局、县文联主办,县美术馆承办。

大沟村山清水秀,风景优美,是青川县城的饮用水源保护地,有“县城后花园”之称。近年来,乔庄镇党委、政府立足大沟村的区位优势 and 实际情况,提出“山水大沟,园林乡村”的发展思路,全力打造“生态农家,美丽大沟”。大沟村先后荣获“省级生态村”、“市级四好村”等荣誉称号。

在大沟村一片生机勃勃、绿水青山的美景前,大家纷纷找点取景,架起画板开始创作,亲身感受这片拥有丰富自然和人文资源的热土,收获满满。

围绕“初心·缘·缘·缘”形象定位,乔庄镇张家村大力发展观光农业和民宿经济,成立“山谷原舍”旅游专业合作社,通过资源、资产、资金“三资入股”模式,农旅融合发展,实现群众持续增收致富。

在张家村,大家挥毫泼墨,以沿线基础设施建设、产业发展、农田水利建设成果为背景构思创作。一幅幅行云流水的水墨丹青,展现了青川乡村旅游发展、脱贫攻坚取得的成效。

通过此次创作教学暨实践交流活动,大家对青川资源禀赋、文化艺术有了深入了解,大家纷纷表示,将充分发



来自各地的艺术爱好者在野外写生。

挥自己的才智,用手中的笔把青川的新风貌在美术作品中生动地展现出来,同时将会以此为题材创作更多的美术作

品,向新中国成立70周年献上一份厚礼。

据了解,此次活动共创作了50余幅

美术精品,优秀作品将参加青川县庆祝新中国成立70周年美术作品展。

“五一”到青川打卡 赏美景 品美食



游客正在品尝美食。

本报讯(记者 苟小华 文·图)“五一”哪里去?到青川赏美景,品网红美食。“台湾蚵仔煎”、“巴西烤肉”、“韩国旋风薯塔”……青川县首届网红美食节暨商品博览会4月28日在青川县乔庄镇双创空间火热开幕。活动将持续至5月7日。

据悉,此次美食节上有来自各地60多家参展商展出的上百种特色美食,市民与游客在享受超低价购物的同时,还能品味舌尖上的外国风情。此次美食节还引进了国内外多种网红甜品,如网红冰淇淋、网红刨冰,能满足游客对美

食的诸多欲望。

“太多好吃的了!这下吃安逸了!”来自重庆的游客张先生笑着说,自己是一个吃货,就是喜欢吃各地美食,今天过足了嘴瘾。第一次来青川,这里景色美、空气好、人热情,张先生说想在青川多待几天,去几个景点转转。

在享受美食的同时,美食节每天晚上7点到8点半之间还将举办川剧、东北二人转、杂技、小品等文艺节目。青川当地市民张女士正带着侄女坐上火车,她对记者说,这么多好吃的、好玩的,五一就不出去了就在青川玩。

青川县公安局白龙湖水上派出所

抓好禁渔期巡查 打击非法捕捞

本报讯(赵洋 记者 江琪)为进一步保护白龙湖自然渔业资源和渔业水域生态环境,促进渔业可持续发展。4月15日,青川县公安局白龙湖水上派出所开展禁渔期巡查活动,全面打击非法捕捞行为。

非法捕捞不仅损害渔业资源、破坏白龙湖水域生态环境,湖区群众设置于航道附近水域的地笼等非法捕捞渔具,对水上交通秩序也造成了极大的安全隐患。对此,此次巡查行动派出所民警主

要检查渔船在白龙湖湖区水域是否有违规捕捞作业行为现象,船内是否携带禁用的渔具和炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源的捕捞工具,涉渔船舶是否投放、设置影响通航安全的渔具等行为。

青川县公安局白龙湖水上派出所相关工作人员表示:“通过开展此次巡查活动,一方面有效打击了禁渔期违规捕捞的行为,形成有效震慑。另一方面,净化了水上交通环境,有效保障了水上航行秩序。”

强化执纪问责 促进提能增效

青川县白龙湖管理局把工作责任压紧压实

本报讯(韩保学)今年以来,青川县白龙湖管理局党组坚持把执纪问责作为本单位全面提能增效的重要抓手,始终坚持“失职必问责,问责必从严”,使党纪政纪真正严起来,把基层党建、中心工作、重点工作和常态化业务工作责任压紧压实。

局党组书记牢牢抓住主体责任“牛鼻子”,对不抓不管管导致分管领域不正之风长期滋生蔓延的,对出现贪污腐败问题不制止、不纠正、不报告的,既追究直接责任人责任,又严肃追究分管领导的责任。今年一季度,问责履行主体责任不力股室1个,诫勉约谈领导干部1人,通报批评股室负责人1人。局党组始终把改进作风、优化服务能力摆在突出的位置,持之以恒地抓作

风建设,整治“不作为、慢作为、乱作为”突出问题,以常态化监督执纪为抓手,坚持不懈地提升作风效能。通过到机关各股室、景区景点明察暗访,每周工作例会汇报上周工作完成情况,专题汇报等方式,持续保持整治工作高压态势。一季度,严肃通报不作为问题1批3人,慢作为问题2批5人,开展集体警示谈话1批次8人。同时紧紧围绕中央和省市委重大决策部署和县委县政府中心工作、重点工作开展监督执纪问责,以严明的纪律确保政令畅通。今年一季度,围绕脱贫攻坚工作问责效能人;围绕民生项目设施正常运转督察发现的问题问责通报批评1人;围绕景区项目建设推进不力问题问责诫勉约谈1人。

大院乡深入推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(杨蕊菱)今年1月以来,青川县大院回族乡纪委通过强化组织领导,强化压实责任,强化纪律震慑,突出重点、重拳出击,依法严厉打击各类涉黑涉恶违法犯罪活动,深入推进扫黑除恶专项斗争。

专项斗争开展以来,该乡积极行动,制订印发了《2019年扫黑除恶专项斗争工作清单》,对乡党委政府和乡纪委参加扫黑除恶专项斗争的职责定位和运作机制进行了明确,切实加强乡纪委参加扫黑除恶专项斗争专项工作的领导,形成统筹有力、顺畅高效的运行机制。

为进一步畅通举报渠道,该乡充分

运用“阳光村务”平台,并要求各村“社区”两委在村委办和人民群众聚居地张贴公告和廉心卡,公布举报电话,拓宽信访渠道,强化排查工作,由乡纪委办、党政办全面受理汇总群众关于涉黑涉恶问题的举报投诉,对相关问题线索进行大起底、大摸排,切实把扫黑除恶专项斗争的主体责任、监督责任落实到乡党委、乡纪委。

有黑必打。该乡纪委以零容忍的态度严肃查处党员干部以及公职人员涉黑、涉恶等违纪违法问题,进一步巩固涉黑、涉恶和反腐败压倒性态势,切实让广大党员干部和公职人员知敬畏、存戒惧、守底线。

查处一起销售假冒伪劣商品案件

本报讯(记者 李波)近日,青川县市场监管局三锅监管所收到曲河乡群众反映,有一伙外人在曲河乡以宣传“防癌养生”名义销售假冒伪劣商品。

执法人员迅速赶赴现场调查,现场检查发现有6人驾驶2辆面包车,进村入户宣传“养生防病”,以“摸奖销售”方式销售永康市某电器有限公司生产的多功能海豚能量按摩棒、电热水壶等,养生锅

上标明有“防癌养生”“高科技换代产品”等字样,按摩棒上则有“缓解疼痛疲”“具有远红外、热疗功能”字样。执法人员检查中发现,养生锅、按摩棒等商品均无“3C”认证标识,当事人涉嫌以“保健”名义宣传销售伪劣商品,执法人员当即依法查封价值2.8万元的涉案商品。

目前,此案正在进一步调查中。

省市近200名超声专家齐聚青川

本报讯(记者 苟小华)4月27日,由四川省医学会、四川省超声医学质量控制中心主办的2019年“超声在危急重症诊断及治疗中的应用”暨卫生下乡基层活动在青川举行。来自省、市超声医学质控中心专家、学者和从事超声专业的近200余同行齐聚青川,就超声医学学术进行积极交流,共促发展。

近年来,超声医学在疾病诊断、危险分层、治疗决策和预后监测等方

面发挥着越来越大的作用。为了全面推动超声医学事业的发展,会议特别邀请四川省人民医院、四川大学华西第二医院、成都市第一人民医院等省内权威的专家教授前来就超声医学的前沿技术、临床应用以及超声医学与其他学科的联系和结合等方面,进行学术讲解和交流探讨。专家教授们通过专题讲座、大会发言、主题报告、病例讨论、现场演示、义务诊疗、业

务查房等多种形式与参会人员共同探讨心肌梗、产科、周围血管、胎盘、肝胆等领域的实用技术、应用规范及超声检查新技术。

据了解,青川县人民医院作为此次学术会议的青川协办单位,大胆开拓创新,不断突破超声专业发展瓶颈,着力加强超声学科建设,大力提升服务水平和服务质量。同时为更好地发展超声专业,该院引进先进的数

字化超声诊断设备,在县域内率先开展心脏、周围血管超声检查、颈动脉等超声检查项目,给临床提供了可靠的诊断和治疗依据,极大地方便了患者就医。青川县人民医院院长罗晓勇表示,将以此次省级超声学术会议为契机,进一步发扬不忘初心、砥砺前行精神,为县域超声医学事业的发展做出更大、更新贡献。

青川组织开展为期4个月的“两癌”免费检查

35至64岁农村妇女为免费检查对象

本报讯(赵明俊 记者 江琪)为提高广大农村妇女宫颈癌和乳腺癌“两癌”的早诊早治率,提升农村妇女“两癌”防治知识知晓率,增强女性自我保健意识,自4月15日起,由青川县卫生健康局组织,青川县妇幼保健院负责实施,对该县年龄在35至64岁的农村妇女开展为期4个月的“两癌”免费检查活动。

据介绍,宫颈癌和乳腺癌是妇女常见的恶性肿瘤,近年来发病率呈上升趋势,尤其在医疗条件相对落后的农村,患者往往拖到了癌症后期,失去了治疗的最佳时机。青川

县妇幼保健院作为此次活动的实施单位,在开展农村妇女“两癌”免费检查工作中,抽调业务精湛、服务细致的医务人员深入乡镇,现场为前来参加检查的妇女进行详细地妇科检查、阴道镜检查、乳腺检查及宫颈脱落细胞液基细胞学(TCT)检查,并逐项进行了登记。

在活动现场,前来参加检查的人员络绎不绝。据悉,在此次检查活动中,青川县妇幼保健院将对符合条件的2700余名适龄妇女进行免费检查,同时开展健康扶贫巡回医疗,给广大群众带去实实在在的健康服务。

青川“春雷行动2019”取得阶段性成效

立案调查200多件 罚没金额20余万元

本报讯(记者 李波)4月25日,记者从青川县“春雷行动2019”新闻发布会上获悉,青川县“春雷行动2019”暨联合整治“保健”市场乱象百日行动取得阶段性成效,截至4月24日,全县市场监管系统共出动执法人员914人次,出动执法车辆60余台次,检查各类经营户1304户,检查商场、超市、集贸市场等各类市场128家。共立案调查案件219件,同比增长19.67%;案值35.28万元,罚没金额20.09

万元,有力维护了全县经济社会秩序。

为不断强化食品药品和特种设备等安全监管,切实解决严重影响市场秩序的突出问题,有效遏制“保健”市场秩序,确保市场秩序更加公平有序,市场主体经营活动更加规范,营商环境更加优化,经济高质量发展更有驱动力,让人民群众吃得放心、用得舒心、买得开心,今年1月以来,青川县与省、市同步开展“春雷行动2019”暨联合整治“保健”市场乱象

百日行动。活动开展以来,青川县迅速行动,并制定了春雷行动及各个子行动方案,春雷行动以“5+1+1”行动覆盖各领域,掀起了“整治‘保健’市场乱象、食品安全、药品放心、质量安全、市场治乱、民生计量”和“品牌保护”执法行动热潮。

整治中,该县市场监管局、县政法委、公安局、法院等部门协同配合,抽调执法精兵强将成立了综合执法队,分组对全县食品、药品、特种设备、商标、市场

及保健市场乱象等进行拉网排查,目前已取得阶段性成效。截至4月24日,全县市场监管系统共出动执法人员914人次,出动执法车辆60余台次,检查各类经营户1304户,检查商场、超市、集贸市场等各类市场128家,检查特种设备使用单位72家(户),整治重点区域15处,检查网站、网店经营者18次,责令整改网站1个。

据了解,此次春雷行动,青川县市场监管局、县政法委、公安局、法院等部门协同配合,抽调执法精兵强将成立了综合执法队,分组对全县食品、药品、特种设备、商标、市场